Analysis 3 — Serie05 — Georg Kuschk

514a)
f(x)=x

Wegen Kosinusreiheist b, =0

_1e
a, = . o} f (X) cos(nx)dx
¥
f(x)= % + é_ a, cos(nx) ist eine gerade Funktion, da cos(x) gerade Funktionist. ( f (- X) = f(X) )

n=1

P f(x)=-xin[-p,0] (Dh f(X)=[Xin[-p,p])

-1z 1m0 L 6-22
Also a, = . o} f (X) cos(nx)dx . @p xcos(nx)dx + Qxcos(nx)dxéj . Qxcos(nx)dx

_2&sin(ng) g pdn(nx) O
——gé@n xxjo-g dx”

(Produktintegration)

p&e N3
21, _ 2 cosnd _ 2
=- —Han( nx)dx = - p—ng . jo = o (cos(np) - 1)
i 4 )
2 -——— firn=2k-1
=?((- 1" - 1) :_%_ p(2k- 1)°
P t O fur n =2k

2 9 2 d
=—Xxcos(0)dx =—g—= =p
o= F reoton= 100

¥
-4
b f(x)=|{~P+3 %
=N 2 s
Funktion ist gerade, also f (- p) = f(p).

cos(2k - )x

5.1b)
f(x)=x

Wegen Sinusreiheist @, =0

b, =p1d f (%) Sn( nx)dx

¥
f(x)= é b, Sn( nx) ist eine ungerade Funktion, dasin(x) ungerade Funktionist. ( f (- X) =- f(x) )

n=1

P f(x)=xin[-p,p]
_ 1 . 1l . 6
Also b, =5Q f (x) Sn( nx)dx —a®pxsn( nx)dxa

4P )
= i% cos(ng xxj - (‘i _ cos() ax™ (Produktintegration)
pge N g no 5



=- %%gp xcos(Np) +p xcos(- np))- (‘Sp cos(nx)dxg
sn(nx)| 9

-p—tgp xcog(np ) + p >cos(- np)) + .

= . p—ln(p xcos(Np ) +p xcos(np ))

_ 2 _ 2, 01
=- Hcos(np) _H(_ 1)

w1 250( NX)

P f0)=x~Q (9"

fP)=f(-p)=0

53a) gegeben: X, ® X Zu zeigen : ||Xn||® ||X“
X, =[x, - x+ x| £]x, - x| +[|

£e+|x| "n3nye), e>0

b x[- [X|£e

b x| ® || ged.

5.3b) gegeben: X, ® X zu zeigen : (Xn,y>® (X,y> (yl H)
X® X P x-x®0 P (x-xYy)®0 ,denn (0, y) =0

b <me>' <X1Y>® 0P (xn,y>® (x,y) g.ed.

53c) gegeben: X, ® X , y ® Yy zu zeigen : <Xn,yn>® (x,y)
Esgilt (X, y)- (u,V)|£ (x,u)+{y,v) "x,y,u,vli H (1)
e > 0 sei fest, beliebig gewshlt. Wegen X, ® X und Y, ® Y existiertein ny(e)T N

. € € "
mit <XmX>£§ und (yn,y)EE n3 n,(e)
. e e n
Mit (1) folgt nun [( X, y) - (u,v)|£§+§:e n3 ny(e)

D.h {X,,¥,) ® (X, Y) g.ed.




5.4)
Folgenraum |2:

¥
Raum aller Zahlenfolgen X = (X; )Tzl mit konvergenter Quadratsumme é ij <¥,

j=1
¥
Innenprodukt <X, y) = é X;Y; und der Norm ||X|| = 4/<X,X> = 1/)(12 + x22 +...
j=1

Beweis der Vollstandigkeit :
Sei (X¥) eine Cauchyfolgein %, X = (X, X5,...) .
Zu jedem festen, beliebig gewahitem € > 0 existiert ein no(e)T N , so daR

X - x'|2=§(xjk- X)? <€ " k13 ny(e)
j=1
Hieraus folgt |)(1k - x{|<e firr K,1 3 ny(e), d.h. dieFolge (X{) der ersten Komponenten ist eine
Cauchyfolge, und es existiert & = ligl Y
Analog existiert fur ein beliebiges festes| der Limes a; := lim X .
Nun ist zu zeigen, da die Folge (X*) gegen a:= (a,,a,,...) strebt:

m
Fir festesmist Q (X' - X,)? <e? " k13 n,(e)
j=1

b rirl®¥ it (X -a) £e’

=1
5 2

b dambeliehig: § (X' - &)’ =[x - a £¢? fur k3 ny(e)
=1

Esgilt also "Xk- a||® 0 bzw. X*® a fur K® ¥ inl?.

Mit X* und X - @ istnunaucha = x* - (X - &) Element des Vektorraumes |2.

P Der Folgenraum |2 ist vollsténdig.



